

# Zprávy z Obecního úřadu Holohlav

## POOHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2013

V následujících několika odstavcích si shrneme, které akce jsme nestihli za letošní rok zrealizovat. Ne všechny úkoly, které jsme si dali do rozpočtu, se nám totiž podařilo splnit. Jedním z nich je např. chodník z ul. U Jordánu do sídliště Hovorová ve Smiřicích. Vybudování chodníku není jednoduché, protože na trase jsou 4 malé pozemky, které je potřeba odkoupit. Tyto pozemky jsme měli od majitelů slíbeny, avšak nastaly komplikace ve sjednání ceny, která se neustále projednávala. Naštěstí dnes už jsou všechny pozemky na této trase na listu vlastnictví obce Holohlav a nic nám nebrání, abychom chodník v roce 2014 realizovali. Pro zajímavost – co bude ještě výstavbě chodníku předcházet: projekt chodníku a veřejného osvětlení, vyjmutí chodníku ze zemědělského půdního fondu, územní rozhodnutí, stavební povolení (vydává Magistrát města HK – odbor dopravy), dále výběrové řízení na dodavatele stavby. Pokud všechno půjde tak, jak má a do jara se všechno potřebné vyřídí, chodník by pak měl být hotový přibližně do jednoho měsíce.

## CHODNÍK PŘI SILNICI I/33 V ULICI NA STÁTNÍ

Jestliže děláme opravu chodníků a vjezdů, musíme mít podle dnešních předpisů stavební povolení, které vydává rovněž Magistrát města HK. Projektu „opravy chodníků“ předcházela i konzultace a vyjádření Státního fondu dopravní infrastruktury Praha. Následně musel být projekt upraven. Např. šířka vjezdu k rodinnému domku nesmí být širší než 6 m. S mojí odpovědí „prosím Vás, každý řidič osobního auta, který zajíždí do dvorku u rodinného domku, musí utéct z vozovky, aby nebyl smeten a pak teprve otevírá vrata – proto širší vjezd“. Bohužel, tento můj návrh nebyl povolen. Projektová dokumentace a vyjádření dvanácti orgánů k projektu zabral celý rok. Realizace, kterou nyní plánujeme na jaro 2014, zabere maximálně 6 týdnů. To je paradox!

## MOST PŘES JORDÁN

Třetí akce, která se nám nepodařila zrealizovat v r. 2013, je most přes potok Jordán od malého tunýlku ČD, kde jsme rovněž narazili při odkupu 8 m<sup>2</sup> pozemků. V současné době se umístění mostu posunuje potřetí. Tentokrát z důvodu další nové stavby odlehčováku na kanalizačním potrubí, které vede z ul. Zadní, Na Výsluní, Školní a částečně Lipové. Na potrubí budou zhotoveny šachty, kterými při přívalovém dešti půjde přebytečná dešťová voda přímo do potoka Jordán, aby nedocházelo k zaplavování sklepů v ul. Jabloňové a dalších v Holohlavech, ale i v trase na ČOV ve Smiřicích. Betonové patky pod mostem budou součástí šachet. Realizovat by se měl celý projekt rovněž v prvním pololetí 2014, aby v letních měsících, kdy můžeme očekávat další letní bouřky, byly přepady na kanalizaci již funkční.

## OHRADNÍ ZEĎ U KOSTELA

Další rozpracovanou akcí z roku 2013 nám zůstává oprava kostelní zdi u schodů od tenisového kurtu. Tato hradní zeď je národní kulturní památkou ve správě holohlavské farnosti Církve římskokatolické. Tato zeď je utržená, nakloněná a hrozí její sesuv. Může za ni nejen stáří a historický materiál, ale také lípa, která uschla v r. 2009 a spotřebovala obrovské množství dešťové vody, a tím vysušovala zeminu za zdí. Holohlavští zastupitelé odsouhlasili příspěvek farnosti v Holohlavech ve výši 50 000,- Kč na geologický průzkum a projekt potřebný k žádosti o dotace z Havarijního programu Ministerstva kultury ČR. Tento příspěvek církvi trochu podmiňujeme smlouvou mezi děkanstvím Holohlav a obcí Holohlav, kde chceme, aby se posunula při obnově rozpadající se dožité farské zdi u hřbitova. Chtěli bychom postavit část farské zdi ze štípaného betonu na náklady obce a od silnice udělat několik parkovacích míst pro auta návštěvníků našeho hřbitova. V současné době probíhají velmi složitá jednání na diecézi Katolické církve v HK, která si chrání majetek na jednotlivých farnostech.

## BUDOVA OBECNÍHO ÚŘADU

Poslední a největší akcí, která nás čeká v r. 2014 je rekonstrukce OÚ, která byla naplánována již před 20 lety. Cílem je zkulturnění stávajících prostor s bezbariérovým přístupem a rekonstrukce všech inženýrských sítí. Jak budeme úspěšní při realizaci zadaných úkolů - tak to až v příštím vydání Zpravodaje.

## SILNICE A DÁLNIČE

K ostatním stavbám, které se připravují v našem okolí, je křižovatka u Školního statku na silnici I/33, kde budou odbočovací pruhy k Rodovu a ke Smiřicím. Stále se dokreslují stavební plány na budoucí dálnici, která povede za ul. Zadní v Holohlavech. Kudy má dálnice vést, víme dávno. Co nás ale při provádění projektování zajímá, je způsob odvodnění dálnice a povrchových vod z polí, které vedou až od silnice III. tř. mezi Habřinou a Rodovem (lidově se říká „od Hrdláků“). Dnes je jasně vidět, že silnice na Habřinu je v nejvyšším bodě. Část silnice i svodnice budou v zářezu k potoku Jordán. Směrem na Hradec Králové je vše vyspádované do 5 km vzdáleného potoka Trotiny. Tím by zastavěné území Holohlav bylo perfektně uchráněno. Stavební výkresy necháme v zimních měsících ve vývěsce před OÚ, kde je vidět provizorní sjezd z dálnice u Černožic k motelu Arkus, dlouhé mosty přes potok Jordán a Trotinu, obslužné komunikace kolem dálnice, ale i propustky pod dálnicí pro naši zvěř.

## Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

konané v Holohlavech ve dnech 25. 10. – 26. 10. 2013

Počet voličů 745

Vydané obálky 448  
Volební účast v % 60,13  
Odevzdané obálky 448  
Platné hlasy 445  
% platných hlasů 99,33  
Pořadí dle počtu hlasů  
Strana platné celkem %  
20 ANO 2011 138 31,01  
21 Komunistická str. Čech a Moravy 74 16,62  
1 Česká str. sociálně demokrat. 73 16,4  
4 TOP 09 45 10,11  
6 Občanská demokratická strana 34 7,64  
17 Úsvit přímé demokr. T. Okamury 30 6,74  
3 Česká pirátská strana 10 2,24  
11 Křesť. demokr. unie – Čs. str. lidová 10 2,24  
2 Strana svobodných občanů 9 2,02  
23 Strana zelených 8 1,79  
15 Strana Práv Občanů ZEMANOVCÍ 7 1,57  
9 politické hnutí Změna 3 0,67  
18 Dělnic. str. sociální spravedlnosti 3 0,67  
14 Aktiv nezávislých občanů 1 0,22  
5 HLAVU VZHŮRU - volební blok 0 0  
10 Strana soukromníků ČR 0 0  
13 Suver. – Strana zdravého rozumu 0 0  
22 LEV 21 – Národní socialisté 0 0  
Na závěr bych chtěl všem popřát klidné a pohodové vánoční svátky,  
do roku 2014 hodně zdraví, štěstí, optimismu.  
**Miloš Malínský, starosta obce**

## Ach ta doprava

### Podle údaje Ředitelství silnic a dálnic

Většina z nás při cestě směrem do Hradce Králové a nebo směrem na Jaroměř volí cestu autem. Mohli bychom jet vlakem, ale ono to již při cestě dvou lidí autem přijde levněji – a to ještě dojedeme v cílovém místě tam, kam potřebujeme. Ale zařadit se na tzv. státovců do proudu vozidel není tak jednoduché. Proto hodně motoristů volí cestu do Hradce Králové přes Skaličku a Rusek a do Jaroměře „topolama“ přes Černožice. Provoz na mezinárodní silnici E67 Hradec Králové – Náchod – Polsko je stále hustější a hustější.

Už v roce 2002 (neuvěřitelně už před 11 roky!!!) měl být provoz na této trase převeden na dálnici D11. Ačkoliv padlo mnoho slibů i z nejvyšších míst, dálnice z Prahy zatím nedospěla ani do Hradce Králové! Ale co chudáci obyvatelé v sídlištích, kterými projíždí hustá mezinárodní doprava. Zkuste chvíli sledovat provoz na silnici v Holohlavech. Ještě, že se podařilo vybudovat v obci odbočovací pruh a bezpečnější přechod pro chodce.

Abyste měli lepší představu o provozu v Holohlavech Na Státní, seznámím čtenáře s oficiálními čísly. Panu starostovi Malínskému je na požádání zaslalo Ředitelství silnic a dálnic České republiky. Údaje byly získány automaticky čidly, která jsou umístěna na začátku obce. Údaje jsou získávány pro oba směry – 24 hodin denně – každou hodinu – celý rok.

Jsou získávány počty projíždějících automobilů ve čtyřech kategoriích:

1. osobní automobily v délce 0–5 m, 2. nákladní automobily v délce 5–9 m, 3. autobusy v délce 9–12 m a 4. kamiony v délce nad 12 (kategorie jsou děleny podle délky, ale např. automobil může být stejně dlouhý jako autobus apod.). Všechny údaje jsou potom uvedeny v přehledných tabulkách pro celý rok (v tomto případě rok 2012 – protože byl přestupný, je zde 366 dnů).

#### **Kategorie osobních automobilů (0–5m):**

Za rok 2012 projelo obcí Holohlavy v obou směrech celkem 4 106 050 automobilů (v jednom směru je počet zhruba poloviční). Nejmenší provoz v této kategorii je kolem 3. hodiny v noci a největší kolem 16. a 17. hodiny.

#### **Kategorie nákladních automobilů (5–9 m):**

V minulém roce projelo obcí v obou směrech celkem 318 000 těchto vozidel - nejméně jich projíždí obcí kolem půlnoci a nejvíce v odpoledních hodinách.

#### **Kategorie autobusů (vozidla o délce 9–12 m):**

Celkově projelo obcí Holohlavy v minulém roce 123 282 těchto vozidel. Jejich nejmenší provoz se projevuje kolem 1. a 2. hodiny po půlnoci. Zajímavé je, že nejvíce těchto vozidel projíždí daným úsekem dopoledne kolem 9. hodiny.

#### **Kategorie kamionů (vozidla nad 12 m délky):**

Vloni projelo obcí celkem 264 375 kamionů – nejméně jich jezdí po půlnoci, nejvíce v odpoledních hodinách a vůbec nejvíce kolem 16. hodiny.

**Celkově v minulém roce 2012 projelo oběma směry obcí Holohlavy**

#### **4 811 707 motorových vozidel.**

To je exhalací a hluku, které musí občané Holohlav každý den snášet – a naděje na převedení tohoto provozu na plánovanou dálnici je mizivá!!!

Ještě snad pro zajímavost – nejméně projelo za hodinu 28 vozidel v 1 hodinu po půlnoci na Nový rok. Největší provoz byl zaznamenán 11. srpna 2012, kdy kolem 11. hodiny dopoledne projelo obcí neuvěřitelných 1 470 motorových vozidel!

Vážení čtenáři,

dovoluji si poinformovat vás o dění v naší mateřské škole od července do listopadových dní. Jak si mohlo hodně kolemjdoucích všimnout, v červenci proběhla v budově výměna oken za plastová a byly zhotoveny nové dveře k zadnímu vchodu. Bohužel, naše mateřská škola neušla letos zlodějskému oku, v září se zloděj pokusil o vloupání do budovy a největší škoda - zbudované dveře poničil.

V mateřské škole jsme zorganizovali dvě divadelní vystoupení pro děti, v listopadu je připraven prožitkový program s živou ukázkou dravců a sov a postupně s tím, jak se i nejmladší děti vydrží delší a delší dobu soustředit, chystáme pro příští pololetí zařadit opětovně muzikoterapeutická setkání, canisterapii a spoustu dalších akcí. Velmi nás potěšil velký zájem a hlavně i umělecká tvořivost rodičů, když jsme vyhlásili již tradiční nesoutěž v tvořivosti dětí a jejich rodin pod názvem Skřítek Podzimníček. Prostory před budovou školky se zaplnily během krátké doby nádhernými postavičkami skřítků z různých přírodních materiálů a ti, kteří jsou vyrobeni z pařezů, šípků, šišek a podobně, určitě vydrží i přes zimu. Proč nesoutěž? V naší školce máme za to, že soutěže vedou k mnohdy zbytečnému poměřování se lidí a navíc ke zklamání účastníků, kteří se neumístí na prvních třech místech. Těch je většina. Tvoření by mělo vytvářet nejen radost, ale i přinášet pocit, že to mělo smysl. Kdo spravedlivě posoudí, co je hezčí, lepší, když každý výtvar vzniká se záměrem udělat ho co nejlépe, jak to jen jde?

Další povedenou akcí byla Drakiáda organizovaná ve spolupráci s SDH Holohlavy a OÚ Holohlavy. Počasí bylo slunečné a přiměřeně větrné, na start přišlo celkem asi 56 pilotů různého věku, někteří draci létali opravdu vysoko a 2 uletěli úplně. Mateřská škola zorganizovala také několik přednášek pro rodiče a veřejnost, zde bych ráda poděkovala PharmDr. Lence Svobodové za moc hezkou přednášku o možnostech prevence a léčby zimních onemocnění pomocí homeopatie.

Ve spolupráci s odborníky jsme umožnili provést placené screeningové vyšetření zraku dětí těch zákonných zástupců, kteří o ně projevíli zájem. Přece jen se nám zdá prospěšné umožnit přístup rodičům k dalším možnostem vyšetření zraku dětí celkem pohodlnou cestou pomocí vyspělé technologie, která dětem vyšetří zrak nejen odborně, ale i rychle a nenásilně. Včasná korekce zraku pak v mnoha případech zajistí odstranění některých vad úplně.

S dětmi se snažíme udržovat a slavit po celý rok ty nejběžnější tradiční svátky. Letos jsme se rozhodli rozšířit tuto paletu o celoškolní projekt Svatomartinský týden. Děti se ve třídách přiměřenou formou seznámily s významem tohoto svátku a společně postupně vyráběly velkého papírového koně na průvod, lucerničky, potom s pomocí učitelek pekly různé druhy pečiva. Ti nejmladší podkovičky z lineckého těsta, středňáci slané rohlíčky z nekynutého těsta a ti nejstarší tvarohové taštičky. Následující den všichni připravili a vyzdobili společně prostory třídy Sluníček tak, aby se tam ke stolům vešly všechny děti a uspořádala se ze všech těch dobrot velká hostina. Paní kuchařky přidaly ještě nakrájené ovoce. Ve čtvrtek jsme hned po svačince uspořádali svatomartinský průvod s bílým koněm a rozžatou lucernou ke Třem svatým, kde jsme si pak společně zazpívali písničky a zavolali na svatého Martina, aby dorazil se sněhovou nadílkou. Byl to moc povedený projekt, a těšíme se, že ho zařadíme i příští rok.

Nyní máme před sebou vánoční chystánky, pro rodiče a děti jsme připravili odpolední vánoční tvořivé dílny na výrobu papírových ozdob, vyhlásili jsme další tvořivou nesoutěž, tentokrát pod názvem Adventní kalendář, tak se těšíme, jakými krásnými výrobky vyzdobíme vnitřní prostory školky. Začínáme nacvičovat program na besídku a budeme také očekávat návštěvu Mikuláše. Těsně před Vánoci pojedeme na zimní výlet do ZOO ve Dvoře Králové n. L., kde si ozdobíme vánoční stroměčky vlastnoručně vyrobenými ozdobami, pak si projdeme zimní ZOO a prohlédneme zvířata.

Tak, jak je vidno, žádná nuda

#### **Mažoretky IZABEL, Holohlavy**

V měsíci září jsme se sešly po prázdninách nabitě novou energií a s nadšením na další rok, začalo se trénovat ve věkových kategoriích: Mini Izabel (předškolní věk) a Izabel (věk 6+). Oba soubory zvládly během měsíce nacvičit novou skladbu. Mini Izabel se skladbou od Hannah Montana se veřejně prezentovaly v Rodově při příležitosti vysvěcení nové zvoničky v Rodově. Akce se uskutečnila dne 26. 10. Navzdor blížící se zimě jim počasí přálo a v krásném slunečném odpoledni mohly vystoupit přímo na venkovním prostranství před zvoničkou. Za svoji snahu byla každá členka týmu odměněna balíčkem se sladkostmi. Ve stejný den se Izabel účastnily soutěže O pohár lanškrounské koruny 2013, která se uskutečnila ve sportovní hale Lanškroun. Izabel soutěžily se svojí skladbou od známé švédské hudební skupiny ABBA – Honey, Honey. V konkurenci sedmi týmů zabojovaly a umístily se na stupni vítězů, na krásném 2. místě. Každá dostala za odměnu stříbrnou medaili, sladkou odměnu v podobě dortu a drobné dárky. Společně se tým těšil z velkého poháru. Doufáme, že další soutěže, na kterých Izabel budou startovat, skončí stejným nebo lepším úspěchem, než v předešlé soutěži. Oba soubory vystoupily na předvánočním posezení seniorů ve Dvoraně, konaném dne 26. 11., kde mohli senioři zhlédnout propracovanost choreografie mini mažoretek i velkého souboru.

Jak je vidět, letošní sezónu jsme zahájily v plném nasazení. Blíží sečas plesů a různých firemních večírků, kde si své publikum soubor Izabel najde. Zájemci se již hlásí o vystoupení. Kontakty jsou uvedeny na stránkách mažoretek Izabel. V příštím kalendářním roce 2014 nás čeká především příprava na vrchol sezony Národní šampionát mažoretek ČR 2014. Mistrovská postupová soutěž se uskuteční v květnu v Chlumci nad Cidlinou.

A pokud se týmu podaří předvést profesionálně provedenou skladbu, čeká je postup na zemské kolo ve Strakonících a finále ČR v Poděbradech. Mezitím oba soubory čekají nepostupové soutěže po ČR. Doufáme, že se v dalším vydání Zpravodaje pochlubíme vítěznými poháry a medailemi. Přejeme všem hezké prožití vánočních svátků a šťastný nový rok.

Využiji tohoto prostoru a chtěla bych sdělit, že jsem moc ráda za to, jaká panuje ve školce atmosféra, na které se podílejí nejen zaměstnanci, ale i děti a rodiče. Myslím si, že naše společné tvoření a práce mají určitě velký smysl k podpoření celkových dovedností a citového vývoje dětí, vědomí potřeby sounáležitosti a spolupráce nás všech, dětí a dospělých. Také děkuji touto cestou zastupitelům obce Holohlavky za vstřícnost při vzájemných jednáních a hlavně za velkou finanční podporu školky, protože bez toho by se jen těžko zajistil provoz, údržba, velké opravy a obnova na tak velké budově. Děkuji také všem těm, kteří jakkoliv podpořili školku finančně nebo materiálně. Mějte pohodové svátky a spokojený celý následující rok 2014!

**Renáta Smotlachová, ředitelka školy**

## **Kriminalita v roce 2013 v teritoriu OOP Holohlavky**

Je téměř konec roku 2013 a opět můžeme rekapitulovat bezpečnost a kriminalitu v obvodu PČR OO Holohlavky. Trestná činnost v počtu 160 trestných činů je za téměř 11 měsíců letošního roku nižší o čtyři případy než v loňském roce. Rozdíl je však markantní v objasněnosti trestných činů, jenž je letos 47,5 % oproti 32,3 % v loňském roce. Policistům pracujícím na zdejší obvodní oddělení se podařilo ve spolupráci se sousedními obvody a kriminální policií objasnit krádeže vozidel, vloupání do objektů a novodobou trestnou činnost podvodů a zpronevěr. Trendem letošního roku je internetová kriminalita, krádeže nafty z nákladních vozidel a krádeže vozidel zejména domácí značky. Částečně zde byla potlačena i drogová scéna, a to nejen kouření marihuany. Pervitin i heroin se objevil ve střediskových obcích a byl též zajištěn. Drogy byly po zajištění odborně zkoumány a použity jako důkazní prostředek a dále k likvidaci. Několik jedinců je vzhledem k množství a nebezpečnosti trestně stíháno. Je to však boj na dlouhou trať. Nejzajímavější trestnou činností byly a jsou podvody na internetu, kdy existuje stále velký počet vydražitelů, kteří posílají nemalé částky za věci, jenž neviděli, a bohužel již nikdy neuvidí. Policisté prostřednictvím televize i novin neustále na tuto kriminalitu upozorňují. Též snaha si tzv. šáhnout do tržeb se objevuje častěji než jindy a půjčovat si s tím, že nebudu mít čím splácet, je častým jevem – pro exekutory jistým zaměstnáním. Tato hospodářská trestná činnost v roce 2013 tvoří téměř 20 % veškeré kriminality na OOP Holohlavky, a bylo z této objasněno 68,9 % všech spáchaných trestných činů.

Nejvíce trestné činnosti bylo páčáno v lokalitě Smiřice, Černožice, Holohlavky a dále ve střediskových obcích Hoříněves, Předměřice nad Labem a Všestary. Při šetření přestupkové a trestné činnosti nám velmi pomáhá spolupráce s Městskou policií ve Smiřicích. Můžeme se místo řešení místních přestupků v oblastech dopravy a veřejného pořádku více věnovat kriminalitě. Informace z činnosti městské policie jsou potom využity i pro naši činnost a k objasňování protiprávních jednání, totéž funguje i opačně – zveme strážníky k informačním

schůzkám ve spolupráci s vedením města. To, že ani policisté nejsou ušetření zákeřných a brutálních útoků opilců, demonstruje nedávný případ napadení strážníků ve Smiřicích a policistů v Chlumci nad Cidlinou.

Pachatelům hrozí až šest let odnětí svobody. Agresivita občanů se zvyšuje se stoupající hladinou alkoholu v krvi. Z občana „beránka“ je pak jiná obdoba zvířete, které by se však při srovnání muselo urazit. Vzhledem k výše uvedenému je tedy důležité, aby existovala nejen stálá denní služba PČR, ale i silná služba noční. Kromě trestné činnosti řešíme přestupky dopravní, občanská soužití a majetkové přestupky. Do dnešního dne v počtu 260 přestupků, což je snížení v evidenci OOP Holohlavky o 30 přestupků proti roku 2012. Všechny tyto aktivity tvoří značnou administrativní zátěž, bez které nelze postupovat dále. Pomoc nám poskytuje i správní orgán ve Smiřicích konzultacemi, součinností a proškolením z přestupkové agendy. OOP Holohlavky má teritorium 117 km<sup>2</sup> o počtu 13 500 občanů a 30 obcí. Mohl bych zde rozebrat další činnost, ale na toto zde není prostor. Policisté budou částí společnosti vždy chápáni jako perzekuční složka do doby, než je bude opravdu nutně potřebovat. Chci tímto také vyzvat všechny seniory, aby nepodléhali lákavým nabídkám zboží a nepouštěli si neznámé osoby do bytů a pokud mohou, ať raději volají policii či příbuzné nebo mladší sousedy.

Z lidského hlediska, tak jako v posledních letech, i letos nás trápí krádeže kovů na hřbitovech. Jde spíše o neúctu než vysoké škody. Nemáme však dostatek svědků nebo zachovalých stop. V této době nás proto povzbudila zpráva z Městského úřadu ve Smiřicích, kde projednávají budování kamerového systému v ohrožených lokalitách, což pomůže nejen bezpečnosti občanů, ale i nám policistům při objasnění protiprávních jednání.

Děkuji všem poctivým občanům, kteří nám pomáhali i byť jen svojí pozorností a příkladnou ochranou vlastního majetku.

**npor. Bc. Telecký Petr, vedoucí oddělení OOP Holohlavky**